
 

A Bizottság üdvözli az Európai Parlament és az EU Tanácsa között létrejött 

politikai megállapodást az Európai Egészségügyi Adatérről (EHDS), amely az 

Európai Egészségügyi Unió egyik központi építőköve. 

  Stella Kyriakides, az egészségügyért és az élelmiszerbiztonságért felelős biztos 

asszony véleménye szerint „Az Európai Egészségügyi Adattér forradalmasítja az 

európai egészségügyet és a polgárok ellátását. Lehetővé teszi majd a betegek 

számára, hogy szabadon megosszák egészségügyi adataikat, mint például 

kórtörténetüket, vizsgálati eredményeiket vagy receptjeiket a kórházakkal és az 

orvosokkal, mind a tagállamokon belül, mind pedig azok között. Ezzel egyidejűleg 

az adatokhoz való könnyebb hozzáférés lehetőséget teremt az innovatív és 

életmentő kezelések és eszközök fejlesztéséhez, valamint a jobb egészségügyi szakpolitikák 

kidolgozásához és végrehajtásához, mindezt szigorú adatvédelmi és biztonsági biztosítékok mellett. Az 

Európai Egészségügyi Unió az együttműködésre épül, és az EHDS lesz az egyik legjelentősebb példája 

annak, hogy milyen eredményeket érhetünk el, ha összefogunk”. 

A Bizottság által 2022 májusában javasolt szabályok két fő célkitűzése: 

 Az uniós polgárok egészségügyi ellátásának középpontba állítása, annak érdekében, hogy 

teljes körűen rendelkezhessenek egészségügyi adataik felett, és biztosítva legyen számukra a 

jobb minőségű egészségügyi ellátás az EU teljes területén. 

 Az egészségügyi adatok hozzáférhetővé tétele a kutatás és a közegészségügyi alkalmazások 

számára. 

A társjogalkotók által elért megállapodás egyértelmű szabályokat határoz meg az egészségügyi adatok 

felhasználására a jobb egészségügyi ellátás, a kutatás, az innováció és a szakpolitikai döntéshozatal 

elősegítése érdekében. Az új szabályozás kiaknázza az egészségügyi adatok biztonságos cseréjében, 

felhasználásában és újrahasznosításában rejlő lehetőségeket, miközben biztosítják az EU magas szintű 

adatvédelmi szabályaival és normáival összhangban történő teljes körű megfelelést. 

Az új szabályok értelmében az uniós polgárok bárhol is tartózkodjanak az EU területén belül, 

egyszerűen és azonnal hozzáférhetnek digitális egészségügyi adataikhoz. Az egészségügyi szakemberek 

az uniós adatvédelmi szabályok teljes mértékű betartása mellett akkor is hozzáférhetnek a betegek 

egészségügyi adataihoz, ha ezek egy másik tagállamban történő kezeléshez szükségesek, lehetővé téve 

az alátámasztó bizonyítékokon alapuló döntéshozatalt. 

Az EHDS továbbá erős jogi keretet teremt az egészségügyi adatok kutatási, innovációs és 

közegészségügyi célú újrafelhasználásához. Ezek az adatok hozzájárulhatnak az életmentő kezelések 

és a személyre szabott gyógyszerezés biztosításához, valamint a válsághelyzetekre való felkészültség 

javításához is, a szigorú adatbiztonsági és hozzáférési feltételek betartása, valamint az alapvető jogok 

tiszteletben tartása mellett. 

Következő lépések: Az új rendelet hivatalos elfogadása az Európai Parlament és a Tanács által. Ezt 

követően a rendelet a különböző (jogi) szakaszok elfogadását követően, a felhasználási eseteknek és 

az adattípusoknak megfelelően, lesz alkalmazható. 

További információk: Proposal for a Regulation to set up the European Health Data Space 

Factsheet 

https://health.ec.europa.eu/ehealth-digital-health-and-care/european-health-data-space_en
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/FS_24_1347

